Landkreis Teltow-Flaming
Die Landratin

Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Flaming auf die Anfrage des Abgeordneten Herrn
Andreas Muschinsky, CDU-Kreistagsfraktion TF, vom 10. November 2014, zum
Personalentwicklungskonzept, Drucksache 5-2184/14-KT

Sachverhalt:

im Zuge des Personalentwicklungskonzeptes mdéchte ich folgende Zahlen von der Kreisverwaltung
wissen:

1. Wie hoch sind die jeweiligen Brutto-Arbeitgeberkosten (Bruttogehdalter zzgl. Umlagen und
Arbeitgeberbeitrage zur Sozialversicherung bzw. Umlage an Versorgungsverband) fir

- Beschaftigte EG 9, Stufe 6 TV6D
- Beamte A10, Endstufe, kinderlos
- Beamte A10, Endstufe, 2 Kinder

und

- Beschaftigte E13, Stufe 6 TVOD
- Beamte A13, Endstufe, kinderlos
- Beamte A13, Endstufe, 2 Kinder

2. Was kosten folgende "Ausbildungen” den Landkreis pro "Auszubildenden" (inkl.
Ausbildungsentgelte und vergleichbare Leistungen bzw. kalkulatorische Freistellungskosten)

- Verwaltungsfachangestellte/r

- Verwaltungsfachwirt/in

- Studiengang Kommunales Verwaltungsmanagement und Recht mit dem Abschluss zum
"Bachelor of Laws" (LL.B.) der BKA/TH Wildau

3. Beinhaltet der o0.g. Studiengang an der BKA eine Laufbahnbefahigung, die es ermdglicht,
Absolventen nach dem Laufbahnrecht Brandenburgs regelmafig als Beamte zu ernennen ?

Fir die Kreisverwaltung beantwortet die Landrétin die Anfrage wie folgt:

zu l.

Bei den ermittelten Daten wurde von einem Vollbeschaftigten fir das komplette Jahr 2015
ausgegangen. Es handelt sich um Planzahlen (ca.-Werte) und diese sind bezogen auf den
Einzelfall als unverbindlich anzusehen.

* Die genannte E-Mail Adresse dient nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/oder Verschlusselung

Offnungszeiten: Bankverbindung:

Montag und Dienstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 15:00 Uhr Telefon: 03371 608-0 Mittelbrandenburgische Sparkasse in Potsdam

Donnerstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 17:30 Uhr Telefax: 03371 608-9100 BLZ: 160 500 00 BIC: WELADED1PMB

Freitag 09:00 - 12:00 Uhr USt-1dNr.: DE162693698 Konto-Nr: 3633027598 IBAN: DE86 1605 0000 3633 0275 98

Einzelne Beratungsdienste haben andere Offnungszeiten. Diese erfahren Sie iber die Telefonzentrale oder im Internet.
Sie kénnen Ihr Anliegen nach Absprache mit dem Mitarbeiter auch Mo, Di, Mi, Do bis 19:00 Uhr und Fr bis 16:00 Uhr in der Kreisverwaltung erledigen.

Internet: http://www.teltow-flaeming.de



Beschaftigter EG 09 / Stufe 6

Brutto =49.771,91 €
Beitrage SV = 9.842,39€
Beitrage ZVK = 1.542,89 €
gesamt =61.157,19 €

Beamter A 10/ Stufe 11 (kinderlos)
Brutto =41.502,84 €
Umlage Beihilfe 1.800,00 €
Umlage Versorgung = 16.080,00 €
gesamt =59.382,84 €

Beamter A 10/ Stufe 11 (2 Kinder)

Brutto = 44.865,24 €
Umlage Beihilfe = 1.800,00 €
Umlage Versorgung = 16.080,00 €
gesamt =62.745,24 €

Beschaftigter EG 13 / Stufe 6
Brutto 66.195,34 €
Beitrage SV 13.090,13 €
Beitrage ZVK 2.052,06 €
gesamt 81.337,53 €

Beamter A 13/ Stufe 12 (kinderlos)

Brutto =56.128,32 €
Umlage Beihilfe = 1.800,00 €
Umlage Versorgung = 21.600,00 €
gesamt =79.528,32 €

Beamter A 13/ Stufe 12 (2 Kinder)
Brutto =59.488,32 €

Umlage Beihilfe = 1.800,00 €
Umlage Versorgung = 21.600,00 €
gesamt = 82.888,32 €

Zu 2.
Bei den angegebenen Betrdgen handelt es sich um ca. Werte und diese basieren auf die aktuell
geltenden Tarifvertrage/Satzungen und kénnen im Einzelfall abweichen.

2.1 Kosten Ausbildung Verwaltungsfachangestellte/r

Personalkosten je Ausbildungsjahr und pro Auszubildenden

1. Ausbildungsjahr: 1.036,00 €/Monat = 12.432,00 €/Jahr
2. Ausbildungsjahr: 1.080,00 €/Monat 12.960,00 €/Jahr
3. Ausbildungsjahr: 1.150,00 €/Monat 13.800,00 €/Jahr

Personalkosten gesamt: = 39.192,00 €/Jahr

Lehrgangskosten an der Brandenburgischen Kommunalakademie (BKA)

Lehrgangskosten: 4,40 €/ Stunde
Anzahl Lehrgangsstunden: 500 h
Prufungskosten: 430,00 €

Lehrgangskosten gesamt: 2.630,00 €



Sonstige Kosten

Literaturkosten ca.:

400,00 €

Gesamtkosten

Personalkosten: 39.192,00 €
Lehrgangskosten BKA: 2.630,00 €
Sonstige Kosten: 400,00 €
Gesamt; 42.222,00 €

2.2 Kosten Lehrgang Verwaltungsfachwirt/in an der BKA

Anzahl der Lehrgangsstunden:
Anzahl Prufungsstunden:

893 h
48 h (inklusive Prufungsvorbereitung)

Personalkosten fir die Freistellung je Teilnehmer

& Kosten je Arbeitsplatz*:
Anzahl der freigestellten Stunden:
Personalkosten der Freistellung:

28,33 €/h
941 h
26.658,53 €

Lehrgangskosten an der Brandenburgischen Kommunalakademie (BKA)

(aktuell werden die Lehrgangskosten von den Teilnehmern zu 100 % getragen)

Lehrgangskosten:
Prifungskosten:
Lehrgangskosten gesamt:

3,90 €/ Stunde
310,00 €
3.792,70 €

Gesamtkosten

Personalkosten: 26.658,00 €
Lehrgangskosten BKA: 3.792,70 €
Gesamt: 30.450,70 €

2.3 Studium Kommunales Verwaltungsmanagement und Recht mit dem Abschluss ,,Bachelor of

Law"
Dauer des Studiums:

Personalkosten je Student

Personalkosten?:
Personalkosten gesamt:

1 KGSt Bericht 4/2013 Kosten eines Arbeitsplatzes S. 25. Durchschnittswert der Entgeltengruppen 5,6 und

8 (Ost).

2 Aktuell bietet der Landkreis Teltow-Flaming kein Ausbildungsgang ,Kommunales Verwaltungs-
management und Recht” an. Die Personalkosten wurden bei der Stadt Luckenwalde erfragt.

36 Monate

1.280,00 €/ Monat
46.080,00 €




Studiengebiihren
Studiengebuhren pro Monat: 506,00 €
Prifungskosten: 280,00 €
Studiengebihren gesamt: 18.496,00 €

Gesamtkosten

Personalkosten: 46.080,00 €

Studiengebiihren: 18.496,00 €

Gesamt; 64.576,00 €

Zu 3.

Der Studiengang ,Kommunales Verwaltungsmanagement und Recht* an der BKA beinhaltet keine
Laufbahnbefahigung und erméglicht es nicht, die Absolventen als Beamte zu ernennen. Fir die
Laufbahnbefahigung im Land Brandenburg wéare ein 7. Fachsemester erforderlich und der
Studiengang an der BKA umfasst lediglich 6 Semester.

Wehlan




	DVermerk

